
1 (2)

SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2023/24:554  House of Sweden i Taipei 

Våren 2022, för snart två år sedan, fattade en riksdagsmajoritet det viktiga 
beslutet att Sverige skulle inrätta ett House of Sweden i Taiwans huvudstad 
Taipei, vilket delvis var en följd av en motion ifrån undertecknad. Det enda 
partiet som var emot detta var Socialdemokraterna, som också återkommande 
har visat ett ointresse av att främja svensk-taiwanesiska relationer.

Att den förra socialdemokratiska regeringen struntade i riksdagsmajoritetens 
vilja var därför kanske inte helt överraskande, om än beklagligt. Att det inte 
hänt mer sedan den nuvarande regeringen tillträdde är dock betydligt mer 
förvånande, inte minst sett till att man utsett en mycket kompetent de facto-
ambassadör i Taipei med erfarenhet ifrån upprättandet av House of Sweden i 
Washington men också då utrikesministern så tydligt värdesatte utbytet med 
önationen i den senaste utrikespolitiska deklarationen.

Inrättandet av ett House of Sweden i Taipei skulle främja de etablerade 
kontakterna mellan Sverige och Taiwan, och i dessa tider kan de ses som extra 
angelägna då demokratier blir alltmer pressade och auktoritära stater tar för sig 
alltmer. Därtill skulle det bidra till att utveckla de ekonomiska relationerna 
mellan Taiwan och Sverige, vilket i kombination med behovet av att stärka 
andra demokratier bör ses som en angelägen fråga för regeringen som ju 
värdesätter handelns och näringslivets alla möjligheter högt.

Mot bakgrund av ovanstående önskas utrikesminister Tobias Billström svara på 
följande fråga:

 

Hur går det med ministerns och regeringens arbete med att upprätta ett House 
of Sweden i Taipei, och kan vi förvänta oss att ministern genomför ett besök till 
Taiwan i syfte att visa stöd?

………………………………………

Markus Wiechel (SD)

Från Riksdagsförvaltningen
2024-02-02
Besvaras senast
2024-02-14 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


